Информационный лист проекта «Поиск работы»
          Разъясняем критерии заключения социального контракта по данному направлению.

Основное условие - гражданин должен являться членом малоимущей семьи. В приоритетном порядке данный вид государственной помощи предоставляется семьям, имеющим двух и более несовершеннолетних детей.  
Малоимущая семья - это семья, среднедушевой доход которой не превышает прожиточный минимум по Алтайскому краю (в целом по краю для  трудоспособного населения - 13945 руб., для пенсионеров - 12065 руб., для детей -13373 руб.).
Социальный контракт - это соглашение, которое заключается между малоимущей семьей и управлением. Согласно условиям соглашения, государство безвозмездно предоставляет денежные средства, а граждане берут на себя обязательства улучшить материальное благополучие своей семьи.
Основная цель социального контракта - выход малоимущих семей на более высокий уровень жизни за счет активных действий граждан для получения в дальнейшем постоянных самостоятельных источников дохода в денежной и натуральной форме, позволяющих преодолеть трудную жизненную ситуацию и улучшить материальное положение.
При заключении социального контракта по направлению «поиск работы» гражданину предоставляются денежные выплаты в размере 13 945 руб. в первый месяц заключения социального контракта и далее ежемесячно в течение 3 месяцев при подтверждении факта трудоустройства. Таким образом, гражданин и его семья дополнительно увеличат свой семейный бюджет на 55780 руб. за счет предоставления государственной помощи. Это значимая помощь семье вновь принятого работника или стажера с испытательным сроком, которому работодатель еще не в полной мере выплачивает заработную плату.         
Важно: социальный контракт заключается до даты официального трудоустройства и заключения с работником трудового договора.
Дополнительную  информацию можно получить в управлении социальной защиты населения в рабочие дни по адресу: г.Рубцовск,пр.Рубцовский, 62
 тел.8(385-57)54013, 8(385-57) 54200, 8 983 600 4099
